

为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，坚持以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，全面落实立德树人根本任务，以“受教育、长才干、作贡献”为宗旨，美术与设计学院积极响应号召，组织大学生返回家乡参与社会实践，同学们在活动中，积极奉献，敢于担当，锤炼品格，提升社会化能力，以青春智慧，服务家乡建设。让我们一起看看同学们在返家乡政务实习实践中的精彩表现吧！

**实践个人：谢启超**

**班级：2022 级环境设计 3 班**

**实践地点：山东省德州市乐陵市郑店镇人民政府信访办**





**心得体会：**本人在 2024 年 1 月 22 日参加了“青鸟计划”社会实践实践活动，参与实习实践岗位是德州市乐陵市郑店镇人民政府信访办，实践活动为期一个月。主要是了解、陈述案件相关情况并回访电话、对处理及未处理的问题进行再次上报。本人在工作期间认真仔细，积极肯干，主动承担，与工作人员配合一起高效率完成多项工作任务。工作之余我也积极参加区团委组织的各项活动，如“赶黄河大集”活动。通过参与政务实习实践，我深入了解了政府的运作机制，积累了社会经验，提升了自身的实践能力与表达能力，对个人综合素质的提高起到积极作用。

**实践个人：王超**

**班级：2022 级美术学 1 班**

**实践地点：黑龙江省齐齐哈尔市依安县依安镇西北社区**



**心得体会：**在依安镇西北社区工作一段时间了，期间我积极参与志愿活动，如依安镇西北社区携手镇社工站开展的“浓浓粥香飘万里，八宝添福到万家”腊八节暖心送粥活动。我跟随社区的前辈们将一份份热气腾腾的腊八粥送到高龄、独居老人、残疾人、环卫工人以及保卫辖区安全的民警手中，为他们带去冬日温暖。通过各类实践活动，我切身地感受到了这份工作的意义与载重。在这段时间里，我不仅收获了许多为人处事的道理，更庆幸的是收获了诚挚的友谊。在一个星期的相处中，我们西北社区的三名志愿者几乎每天都是一起上下班，一起吃饭，一起讨论工作，有困难时我们一起想办法共同解决，成功时我们一起分享快乐，团结一致，大家都能够做到坦诚相待，出现问题时，都会诚恳的提出，然后相互学习，共同进步。我们同欢笑，共

荣辱，不管是刮风还是下雨，我们都是同进同退。这也是我们社会实践又一笔宝贵的财富！

实践个人：汤博涵

班级：2023 级工艺美术 1 班

实践地点：黑龙江省大庆市肇源县肇源镇迎宾社区



**心得体会：**我社会实践的地点是肇源镇迎宾社区，隶属肇源镇管辖，地处肇源县城中心，占地 0.5 平方公里，共有居民 9250 人，社区工作人员 12 名。

在我报到的第一天社区书记闫兵就告诉我：社区最主要的工作就是在党和政府的领导下，依靠社区力量，利用社会资源，强化社区功能，解决社区居民问题，为社区居民提供各方面的服务。作为社区工

作者的我们要有社会责任感，社区工作者的宗旨和目标是帮助社区居民解决各种问题。

此次实践，我充分感受到作为社区工作人员要有一定沟通技巧，社区工作要与居民打交道，还要经常与辖区单位联系。社区工作面对的是不同龄、性格各样的居民，要运用自己的知识技巧，建立信任关系，通过相互的沟通和合作，最终达到解决问题的目的。在这里，我学到许多书本上所没有的社会实践知识，体会到了工作的一些难处，学会了如何处世，怎样才能把事情做对做好，清楚了自身的不足，也更明确了自己以后要怎样努力去完善自己，为毕业后走上工作岗位奠定了基础。

**实践个人：赵永明**

**班级：2021 级美术学油画 2 班**

**实践地点：黑龙江省齐齐哈尔市依安县依安镇火车站**



**心得体会：**冬月祁寒，年关将近，又是一年春运返乡时。今年有所延长的春运假期，使社会跨区域人员流动量再创新高，车站人员的

工作压力也随之剧增，作为北疆学子的我活跃在春运前线，参与共青团依安县委员会组织的“青春志愿行、温暖回家路”2024年春运“暖冬行动”，为旅客在归家途中带去温暖。

进站口，我们穿上了志愿服务马甲，认真听从队长指示及工作提醒，在队长带领我们熟悉了各个候车室及站台后，我们便开始了志愿服务。学着车站工作人员的提醒话语：“请大家把身份证拿在手上！”我们忙碌地为乘容提供问询服务，并协助需要帮助的乘客在ATM机上购票、充值…引导大家按箭头方向排队上车，关门的时候提醒旅客不要被夹到，偶尔有人问路回应一下。很多第一次坐车的老人、小朋友，不知道哪里上车，或者怎样购票，看到他们在大厅、售票处徘徊，我们也主动、耐心地帮助他们。我很荣幸能成为传递爱心、志愿服务、乐于奉献、不求回报的志愿者。作为新时代的青年，我们不能养尊处优，更应该履行义务，肩负起时代赋予的责任。即使我们的能力有限，也要尽全力伸出双手去帮助大家，哪怕仅仅是一句问候、一次搀扶、一次弯腰。虽然有时青年志愿者活动是微不足道的，可能涉及的范围有限，但它又是伟大的，因为它传递了社会的温暖与自身的价值。我将以此为契机，参与到更多的志愿活动中去，以青春力量服务社会、

服务人民！